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COMMISSION DÉPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 

                             PROCÈS VERBAL N° 9 - SAISON 2024/2025 
                           Réunion plénière du vendredi 27 juin 2025 
 
 

Préside Aurélien NAPLOSZEK 

Présents 
Jean-François AUBRY, Stéphane CAPUT, Loïc CATOIR, Hervé DENUILLY, Michel MICHAUT, 
Valério NOVIANT, Olivier RENARD, Jean-Paul SANDALO 

Excusés Eddy CANTONNET, Grégory CARREAU, Didier GUIOLARD 

 

1. PV de la réunion restreinte du 21 mai 2025. 

 
Le Procès-Verbal de la réunion restreinte du vendredi 21 mai 2025 est adopté à l’unanimité des membres 
présents. 
 

2. Audition arbitre. 

 
Un arbitre a été convoqué pour être entendu suite à un manquement d’une extrême gravité. A l’issue de son 
audition et après en avoir débattu, la commission décide à l’unanimité des membres présents et votants de le 
radier des effectifs hauts-marnais. 
 

3. Affectation des arbitres saison 2025-2026. 

 
Didier GUIOLARD, par la voix du président, nous présente les affectations des arbitres pour la saison suivante, 
qu’il a réalisées à partir des classements effectués lors de la précédente réunion de la commission. 
Après quelques modifications suite aux besoins exprimés par les désignateurs et à des demandes de 
changements de catégories de dernières minutes, la commission valide l’affectation des arbitres pour la saison 
2025/2026. 
Le tableau des affectations est consultable sur le site du district à la rubrique arbitrage. 
Le classement et les notes des arbitres leur seront envoyées collectivement par catégories dans leur adresse 
mail officielle. 
 

4. Bilan des observations, accompagnements et validations terrain de la saison. 

 
Didier GUIOLARD (toujours par la voix du président) nous dresse le bilan suivant :  

Chez les adultes, 92 observations ont été réalisées. Quelques arbitres D3, au vu de leurs (trop) nombreuses 
indisponibilités n’ont pas pu être vus. 
17 accompagnements d’adultes stagiaires ont été effectués, ce qui a abouti à 7 examens terrain réussis et 2 
échecs. Les deux arbitres ayant échoués se verront proposer un nouvel examen en début de saison 25/26. 

Chez les jeunes arbitres, 12 observations ont été faites. 
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48 accompagnements ont permis la validation de 12 examens terrain. Parmi ces 12 validations, notons 2 
arbitres féminines et 2 très jeunes arbitres. 
Il reste 6 jeunes arbitres stagiaires à présenter à l’examen terrain. Didier a prévu ces examens en début de 
saison. 
 
Didier indique également qu’au total 170 rapports (observations, accompagnements, conseils) ont été réalisés 
cette saison, principalement par les 10 observateurs/accompagnateurs et quelques-uns par des arbitres en 
fonction, notamment le samedi pour les jeunes arbitres stagiaires.   
 
Félicitations à nos deux derniers reçus de la saison, Bryan AUDIGER, stagiaire adulte, et Maé THOMAS, 
stagiaire jeune, pour l’obtention de leur examen terrain, respectivement fin mai et début juin. 

5. Rassemblement de début de saison. 

La date et le lieu du rassemblement de début de saison sont en cours de finalisation. Les arbitres en seront 
avisés dans la convocation qui leur parviendra dans les semaines suivantes. 
                           

6. Courriers divers. 

Courriel de Mikaël SOGUTLUK, D3, en date du 22 mai 2025, demandant un changement de catégorie. Réponse 
lui sera donnée prochainement. 

Courriel de Maël ROBERT, jeune stagiaire, daté du 03 juin 2025 nous informant de sa décision de ne pas 
renouveler la saison prochaine. Pris note. 

Courriel de Joakim MILLEFERT, jeune stagiaire, du 09 juin 2025, faisant demande d’une candidature jeune 
arbitre de ligue. Réponse lui sera donnée par le président. 

Courriel de Nicolas MENETRIER, D1, en date du 10 juin 2025, faisant demande d’une candidature arbitre de 
ligue pour la saison 2026/2027. Réponse lui sera donnée par le président. 

Courriel de Adam VIGNERON, jeune stagiaire, daté du 14 juin 2025, faisant demande d’une candidature jeune 
arbitre de ligue. Réponse lui sera donnée par le président. 
 

7.   Questions et informations diverses. 

Grégory CARREAU, absent pour raisons professionnelles, tient à remercier, par la voix du président, les 
arbitres/accompagnateurs et les observateurs qui ont pu donner de leur temps pour accompagner et conseiller 
nos jeunes stagiaires tout au long de la saison.  
Il nous indique également qu’il a organisé et animé lundi soir 23/06 avec l’aide et la présence d’Aurélien, une 
visioconférence réunissant une large majorité de JAD et futurs JAD. Cette réunion avait pour but d’échanger 
sur le ressenti de leur saison passée et de répondre à leurs diverses questions afin de les aider à préparer au 
mieux la saison prochaine. 

La commission, après proposition du Président, décide d’abandonner l’utilisation du rapport circonstancié en 
vigueur à ce jour, au profit du rapport circonstancié du portail des arbitres. Ce changement sera applicable dès 
le début de la nouvelle saison et ce, pour toutes les catégories d’arbitres. 

La Ligue vient de procéder à un changement dans l’utilisation du carton blanc ; une fiche informations sera 
communiquée à tous les arbitres d’ici la reprise afin qu’ils puissent appliquer la nouvelle réglementation en 
toute connaissance de cause. 

Le trophée des meilleur(e)s buteur(se)s en D1 masculine et féminine sera mis en place dès le début de saison 
prochaine. Il appartiendra aux arbitres de noter les noms des buteurs sur la FMI. 

Par ailleurs, il a été décidé, suite à l’Assemblée Générale du 20juin, que trois arbitres officiels soient désignés 

dès les 1/8èmes de finale de Coupes de Haute-Marne en Seniors Masculins et Féminins ainsi qu’en U18, dans 

la mesure du possible. Cette évolution sera appliquée dès la saison prochaine. 
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A la satisfaction de la CDA, les finales de coupes de Haute-Marne se sont bien déroulées, les arbitres désignés 
sur les différents matchs ayant tenu leur rang.  

Suite au récent stage de formation et de recyclage des formateurs, la CDA compte désormais 5 formateurs 
d’arbitres de niveau 1 avec l’arrivée de Grégory CARREAU. Les autres formateurs sont : Jean-François AUBRY, 
Loïc CATOIR, Aurélien NAPLOSZEK et Olivier RENARD.  
A noter qu’un candidat ne s’est pas présenté le jour de la formation. 

Jordan MATHIEU, invité à cette réunion mais absent pour raison médicale, nous fait parvenir par écrit 
l’intervention suivante qu’il avait prévu de faire oralement : 

« L'UNAF 52 remercie la CDA pour cette invitation d'usage renouvelée à chaque CDA plénière. Jordan MATHIEU 
s'excuse de n'avoir pas pu être présent physiquement pour la réunion mais sait l'UNAF représentée par Olivier 
RENARD et Jean-François AUBRY (élus au CD). 

Cette saison a été l'occasion de poursuivre le travail engagé depuis plusieurs années entre la CDA et l'UNAF, 
notamment en termes de communication et d'accompagnement des arbitres en cas de besoin. Plusieurs 
arbitres ont pu bénéficier du soutien de l'UNAF lors de leur convocation en Commission de Discipline, comme le 
règlement le prévoit. 

La participation de l'UNAF lors des stages de début de saison et de mi-saison a également été renouvelée et 
devrait l'être la saison prochaine. Nous souhaitons, pour le stage de rentrée, avoir un temps de parole situé 
plus tôt dans la journée et sommes à la disposition de la CDA pour toute aide logistique et humaine nécessaire. 

Nous souhaitons également renouveler la remise de prix aux arbitres en fin de carrière et majors de catégorie. 
Ceci en collaboration avec le District (et la CDA) pour éviter les doublons comme l'année passée. 

Une réunion de travail a été demandée à J. Simon prochainement pour échanger au sujet de thématiques 
diverses dans un souci conjoint de développement, de valorisation, de promotion et de protection de l'arbitrage 
haut-marnais. A noter que les annonces récentes de la FFF en matière d'arbitrage sont le fruit d'un travail de 
plusieurs années mené par l'UNAF avec les instances. Par ailleurs ce rendez-vous s'inscrit à la suite des deux 
rencontres entre l'UNAF et la LGEF sur les mêmes thématiques. 

Enfin, l'UNAF regrette que le challenge J-M BOUCHARD organisé avec l'AEF 52 ait dû être reporté cette année, 
rappelle la tenue de sa brocante le 6 juillet prochain à Wassy et remercie les adhérents qui ont participé aux 
différentes manifestations de la saison, notamment le Challenge Gourdet organisé au Lac du Der par l'UNAF 
52. » 

 

L’ordre du jour étant épuisé, le Président clôt la séance à 21h00. 

Prochaine réunion prévue : Courant du mois d’août. 

 

                                  
                                    Le Secrétaire,                                          Le Président, 
                                Michel MICHAUT                                                                  Aurélien NAPLOSZEK    

                    
 
 

                                          

 

     


